VisionlLine i40-3

Bruksanvisning ¢ Installasjon og drift

N

vis on .\t




INNHOLD i40-3

Innholdsfortegnelse

Tekniske data ... 2
Tekniske data og dimensjoner
Grunnleggende data for i40-3 peisovn
Sikkerhet
CE-merking
Plassering av peisovn
Malskisse for i40-3 peisovn

Deleliste
Installasjon

BruKsanViSnNing ... 16
Overflatebehandling
Farste opptenning
Opptenning
Alminnelig bruk
Ved
Dgrhandtak
Pakninger
Opptenning
Rengjoering etter feiing

FeIlSOKING ... 22
Raykutslipp
Sotavsetning

Garanti

Opplysninger i dette dokumentet ma ikke brukes som underlag eller verifikasjon for andre tester eller systemer.
Peisselskabet AS tar ikke ansvar for produktets videre bruksmuligheter eller feil bruk. Bruker er

ansvarlig for at seneste revisjon av dette dokumentet benyttes.

Dette dokumentet skal ikke helt eller delvis kopieres uten skriftlig samtykke fra Peisselskabet AS



TEKNISKE DATA

Tekniske data og dimensjoner

Materialer: Stalplate, stapejern, galvanisert bandmetall,
ildfast betongplate og ildfast glass.

Maks. vedlengde: 30 cm
Vekt i40-3: ca. 125kg
Roykrgr indre diameter: 135 mm
Roykrar ytre diameter: 150 mm

Godkjenningstype: Intervall-pafylling av brennstoff

Test i overensstemmelse med
EN 13240

Grunnleggende data for VL i40

Nominell effekt: 5,2 kW
Driftsomrade: 2,4 -6 kW
Effekt: 75 %

Carbon monoxide (CO)13% Oz2: 0,11 %
OGC ved 13% O2: 63 mg/m3
NOx ved 13% O: 62 mg/m?3
Type brensel: Ved
Bruksform: Periodisk

Krav til gulvplate:
Gulv av brennbart materiale méa beskyttes med en plate
av ubrennbart materiale, min. 30 cm frem foran ildstedet.

Pipe

Roykutkast bor vaere minimum
4 m fra topp av peisinnsats.

Les monteringsanvisning noye for
du starter montering av produkt!

Handtering av VisionLine omramming:

Sikkerhet

Eventuelle endringer som gjeres pa produktet av
forhandler, monter eller bruker, kan fare til at produktet og
sikkerhetsfunksjonene ikke fungerer tilfredsstillende. Det
samme gjelder for tilpasning av tilbehgr eller ekstrautstyr
som ikke leveres av Peisselskabet. Dette kan ogsa

veere tilfelle dersom deler som er ngdvendig for drift og
sikkerhet av ovnen blir demontert eller fiernet.

Ved bruk av ovnen blir de ytre flatene oppvarmet

og kan forarsake brannskader. Vis forsiktighet i neerheten
av enheten selv om det ikke ser ut til at enheten er i bruk.
I tilfelle pipebrann; hold ovnsdgren lukket, steng alle
luftventiler, evakuer stedet og tilkall de lokale myndigheter
fra et sikkert sted.

Plassering av i40-3 peisovn
Peisovnen ma installeres pa en slik mate at det
blir tatt hensyn til avstandskrav for peisovn,
pipesystem og friskluftstilfarsel.

Avstand til mgbler: 800 mm
Undersgk at mabler og annet interigr ikke blir torket
ut p& grunn av for kort avstand til ovnen.

Rise FR evaluering av sikkerhetsavstander

Brennbar Ikke-brennbar
X [mm] | y [mm] | x [mm]| y [mm]

Vegger:

i40-3: 205 205 100 100

Dette VisionLine produktet har kalsiumsilikatplater av en
unik og robust kvalitet. Allikevel ma det tas forhands-
regler ved handtering og under montasje. Platene ma
ikke states mot gulv eller harde flater. Loft ut av
emballasjen med varsomhet. Stat mot harde flater eller
ved innlgfting av innsats kan fare til avskalling, hakk
eller riper. Dersom det oppstar hakk, avskalling eller
riper ma det flekksparkles etter behandling av primer
Jotun Kvist og sperregrunn.

Males til slutt med to lag maling.

Rise FR evaluering av sikkerhetsavstander
1Y
X
Vv . Brennbar Ikke-brennbar
egger. X [mm] | y [mm] | x [mm] | y [mm]
i40-3: 500 0 250 0




TEKNISKE DATA

BMP"E-0pi SUIUOISIA wan
T Suutos ﬁw%ﬁﬂﬂ-ﬂﬁ?
kit N LA P [t S eaeysIassied
0z1ovL| ™ |oziovi| wa
olep abpoo Wahipo9 :olea| euBey/asuoy
ONINDILSHHINSITS

ne :m__o::ox_ Emo_ E,mz_

i
ove
3 3
Y a
o
J_ 9
, @
3
5
el =
z
=4
@ g 2

yee \\*

Sly

0041

=

169

v6S

Siy

T~
\\W&M/ IS
AwmAW\ //ww///
SN e
/MM.M/// e
NOrsvdlsnTil

YA%A

¥9¢




DELELISTE

VisionLine Fortafix 500ml 1 [—————]
Lamello 8 1
Lamello Verktgy 1
Preload klips 8
Bg@ssinger 40 1] 5
Stalplugger 19
4,8x70 skrue 4
——— 1
M6x20 40
ii o o ° oll 13 ] 1@ o — 12

140




INSTALLASJON

Forbrenningsluft

VisionLine i40-3 henter forbrenningsluft fra bunnen av ildstedet.

Ekstern forbrenningsluft benyttes der det er behov for Iufttilfarsel fra yttervegg/pipe

Vi anbefaler primeert & hente luft fra rommet.

Tilkobling roykror

Nar du monterer ildsted/raykrar/pipe er det viktig at gjeldende regelverk blir fulgt.

Radfer deg med ditt lokale tilsynsmyndighet.

NB! Ved bruk av raykrer uten tilluft ma du sjekke med produsenten om krav

vedrgrende brannavstand.

Pipe

Roykutkast bor veere minimum
4 m fra topp av peisinnsats.

.




INSTALLASJON

Friskluft

Fig. A: Alternativ foring av friskluft @80

Nw

Fig. A

Klargjoring av bunnplate

Fig. B: Skru pa medfglgende ben med M10 bolter (rad pil)
(x4) med kontramutter. NB! Max 20 Nm

Sett sa pa plass medfalgende M8 (x10) plugger. (gul pil)

Fig.B

NB!

Elementpeisene til Peisselskabet er designet for & kunne
settes tett pa eller helt inntil en brennbar vegg. Det forutsetter
da at det ikke monteres sokkel-list som hindrer luftstrammen
under og videre bak peisen.

M10 mutter

1]

~_ M10 mutter




INSTALLASJON

Bossinger

Du finner oversikt over samtlige plasseringer av bgssinger pa side 4. (markert i rgdt)
NB! Start montering med & skru i alle bgssinger for montering av plater starter.

Plate 1: 8 stk. Plate 10: 12 stk.
Plate 2: 2 stk. Plate 11: 4 stk.
Plate 6: 2 stk. Plate 12: 3 stk.
Plate 7: 2 stk. Plate 13: 3 stk.
Plate 9: 4 stk.

-~

@ ®
0|

A

@

=

2

\

74N



Lamello

Fig. C

Fig.D

Fig.E

INSTALLASJON

/,

/A

Utsnitt av plate 2 og 8

Lamello fares inn i tilhgrende
spor.

Lim pafores i tynt sjikt pa alle
kontaktflater til og med Plate 11.

Pase at stalplugger og lamello
ikke limes.

Plate 12, 13, 14 og 15 ma ikke
paferes lim, pga. tilgang ved
vedlikehold.

Pase at det ikke sgles med lim,
da limen er meget vanskelig &
fierne.

Medfglgende Lamello verktay brukes til pafering av Preload klips



i40-3 INSTALLASJON e

Fig. 1: Plate 0 settes pa plass og justeres i vater.

NB!s.6 fig. B

e = o] Fig. 1

Fig. 2 Fig. 2: Plate 1 settes pa plass.

Fig. 3: Plate 2 settes pa plass samt
klargjeres med Lamello og plugger.

/Eﬁg. 3

N [
]




INSTALLASJON

Fig. 4: Skinner monteres fast i plate 1 og
sikres med medfglgende skruer (M6x20)
i bgssinger.

Fig. 4

Fig.5: Plate 3 settes pa plass

Fig. 6: Plate 4 settes pa plass. A




Fig. 7: Bunnplate 5 settes pa plass.

Fig. 9: Plate 7 settes pa plass.

INSTALLASJON

Fig. 7

Fig. 8: Plate 6 settes pa plass samt
klargjeres med Lamello og plugger.




INSTALLASJON

Fig.10: Plate 8 settes pa plass
med Lamello og plugger.
Fig. 10

Fig. 11

Fig.11: Plate 7 sikres med medfglgende
vinkelstal i plate 1 og 7 med 4 stk. M6x20.

Fig.12: Plate 7 sikres med medfglgende Fig. 12

skruer (4,8x70) i prefabrikert skruehull.

i




Fig. 13:

Stalskinne settes pa plass slik at de korresponderer
med underside av fot pa peismodell.

Paferes medfglgende antiskli tape under fot.

~

l Fig. 14

Fig. 15: Plate 10 settes pa plass
Sikres i stalskinner med M6x20

INSTALLASJON

Fig. 14: Plate 9 settes pa plass
|~ Sikres i skinner med M6x20

Fig. 15



@ INSTALLASJON i40-3

Fig. 16: Plate 11 settes pa plass

Sikres i skinner med M6x20 @
Fig. 16

S

Fig.17: i40 settes pa plass

Fig. 18: Plate 12 settes pa plass,
Sikres med M6x20 i skinner.
Klargjgres med Lamello.

NB!
Ikke bruk lim pa de resterende platene pga.
tilkomst ved vedlikehold




Fig.19: Plate 13 settes pa plass,
Sikres med M6x20 i skinner.
Klargjares med Lamello.

Ikke bruk lim pa de resterende platene pga. tilkomst

ved vedlikehold

Fig. 20

\E. '
e

Fig.21: Plate 15 settes pa topp av
plate 10 og plugger i plate 14.

/

/I

NB! Plate 15 ma ikke limes.

INNSTALLASJON

Fig.20: Plate 14 settes pa plass,
med Lamello og plugger.

NB!
Ikke bruk lim.

Fig. 21

/




INNSTALLASJON/OVERFLATEBEHANDLING

Fig. 22

Fig.21:i40-3 ferdig montert.

/

/ >
=

Overflatebehandling av plater

Radfer deg altid med din fargeforhandler om valg og bruk av produkter.

Rengjoring
For overflatebehandling (grunning og maling) kan starte er det viktig & fa bort eventuelle

rester av stgv og andre urenheter. Bruk gjerne stavsuger og en fin kost. Vask s& av med
en lett fuktet mikrofiberklut. La sa overflaten torke for du begynner neste steg.

Priming/grunning

Bruk gjerne eksempelvis Jotun Kvist og sperregrunn eller en annen primer som er egnet for
brannplater. Folg anvisning til produsent.

Sparkling

Bruk sparkel om ngdvendig, og felg anvisning til produsenten for etterbehandling.

Maling
Vi anbefaler at du bruker to strgk med interigrmaling.

Hvis overflaten ikke har gnsket tekstur, kan man bruke matting for man sé legger pa ett nytt
strogk maling.

Er du usikker pa fremgangsmate kan du forhgre deg hos din lokale fargeforhandler.



BRUKSANVISNING

Forste opptenning

VIKTIG! Unnga rengjering pa utsiden av ovnen for

lakken er herdet.

| lopet av den farste opptenning, fyring og bruk av

din nye i40-3 peisovn er det normalt at ovnen avgir

lukt og royk. Arsaken til dette er at ovnens lakk herder
samt at oljer som beskytter stalet mot rust fordamper.
Dette kan vedvare i minst to timer, med forbehold om
temperatur og fyring.

Denne prossessen er ikke brannfarlig.

Viktig & serge for god utlufting ved ildstedet mens denne
prossessen pagar. Prav & unnga at reyk og lukt kommer
i andre rom. Nar lakken er herdet og det ikke ryker mer,
vil lukten forsvinne med god utlufting.

Under lakkherdingen kan pakning pa ovnsderen feste seg
til ovnen og gjere det vanskelig & &pne ovnsdaren.

For & unnga dette bar ovnsderen apnes hvert 5-10 minutt
de to forste timene.

NB! Ikke rengjar utside av ovn for lakken er herdet.

Opptenning

1. Sla av kjokkenvifte og sentralstovsuger.
2. | boliger med naturlig ventilasjon (ventiler i vindu/vegg) og boliger
med undertrykk (mekanisk avtrekk), kan det bli nedvendig & apne et

vindu pa glett i neerhet av ildstedet, slik at ekstra friskluft blir tilfert ovnen.

Har du en nyere bolig med balansert ventilasjonsanlegg, blir noen
anlegg levert med en «peis» overtrykks-funksjon, anbefales at denne blir
brukt ved opptenning. Her m& man prove seg litt frem med hva som
virker best for din bolig.

3. Sarg for at betjeningshandtak star vendt helt mot hayre (se fig. 23).
4. Stable opptenningsved oppa hverandre opp til underkant av hull i
bakplate ca. 1,7 kg der de storste kubbene er nederst, og minste er
gverst og tenn opp med 3 - 6 briketter eller lignende pa topp av stabe-
len, ikke bruk papir da kan det danne seg gra sot pa glasset.

5. Daren pa ovnen lukkes.

Tar ikke flammene godt tak i opptenningsveden, kan det tyde pa at det
enten ikke er nok oksygen i forbrenningsprosessen, fuktig ved eller
darlig trekk. | noen tilfeller kan det hjelpe & &pne deren pa ildstedet litt,
slik at mer luft slipper inn og gir bedre trekk.

Nar flammene har fatt godt tak og brenner jevnt, kan du lukke deren.
Gjenta prosessen om ngdvendig.

Her m& man prove seg litt frem med hva som virker best for din bolig.
6. Etter en tid nar det har dannet seg et godt globed, legg sa i 1-2
vedkubber. Nar det brenner godt, skyv spjeldet mot posisjon | (driftspo-
sisjon) reguler etter behov.

7. Nar peisovnen ikke er i bruk bar betjeningshandtak settes i

stengt posisjon (Fig. 5).

Ny ovn/farste opptenning

Ovnsdaren apnes hvert 5-10 minutt de to forste timene under forste
oppfyring. Dette er for & forhindre pakning pa der i & binde seg med
oveflaten pa ovnen ettehvert som malingen herder.

Alminnelig bruk

Vedovner fra i40-serien kommer med ett ergonomisk
“kaldt” handtak. Det vil si at handtaket kan betjenes
uten bruk av hanske selv om vedovnen er i drift.
Vedovner fra i40-serien er designet og testet for
intervallbruk. Dette betyr at ovnen ikke er designet for
& brenne kontinuerlig i 24 timer. Avhending av aske
eller glar bar alltid gjares i en ikke-brennbar beholder.
Putt aldri gler eller aske i en brennbar beholder, selv
om det ikke ser ut til & vaere varmt. Aske kan holde pa
varme for lengre tidsperioder og kan forarsake brann.
For fyringssesongen starter eller etter lengre perioder
uten drift, bor du inspisere ovnen. Rengjer etter
behov.

Ved

i40 peisovn kan brenne et bredt utvalg vedtyper.
Lavtre er generelt bedre til oppvarming da det
brenner jevnere.

Maks vedlengde som egner seg er 30cm.

Ved bgr veere klayvd og med ikke for stor diameter.
Opptenningsved — sma vedkubber/flis — brukes ved
oppptenning for hurtig oppvarming og for & skape
trekk.

Bruk tarr ved, det vil si fuktighet pa mindre

enn 20%. Optimal fuktighet er mellom 15% og 18%.
Ved med for hgy fuktighet brenner darlig og har
ugunstig miljgpavirkning pga ufullstendig forbrenning.

Vat ved gir midre varme og gker sotdannelse pa
glasset og i skorstein.

Brenn aldri behandlet eller malt

trevirke, kartong, limt eller laminert materiale, drivved,
plast, sgppel eller kiemisk behandlet papir.

Feilaktig bruk annulerer garantien.

Aske

For & tamme aske i din i40-3

anbefales det bruk av askestgvsuger.

NB! Folg instruksjonene som fulgte med din
askestgvsuger.

Reguleringshandtak: Posisjon I




BRUKSANVISNING

Opptenning

Fig.24: Opptenningsved stablet.

;—‘Ej - ®

° © °°° 990 o||d

N

Pakninger

Pa ovnsdgren er det en ikke-brennbar tettelist som skaper en tett forsegling av brennkammeret.

Forste gang du apner og lukker ovnsdgren kan det hende at tetningslisten er stiv og deren er vanskelig a lukke.
Etter forste oppfyring vil tetningslisten myke opp og gjere at dgren lukkes enkelt under normalt bruk, noe som
gir en tett forsegling.

Forseglingen er viktig for at ovnen skal veere tett og for effektiv fyring.

NB! Ovnsdgren ma apnes hvert 5-10 minutt de to farste timene under forste oppfyring. Dette for & hindre
forseglingen pa der i a binde seg med
overflaten etter hvert som malingen herder.



i40-3

BRUKSANVISNING @

Fjerning av brannplater/Feiing fra ildsted
Fig. 25 Fig. 26

Begynn med & Iafte opp underste Vri s& nederse brennplate 90°
brennplate som indikert i fig. 25

Fig. 25 Fig. 26

Fig. 27 Fig. 28

Trekk sé brennplate ut av peisovnen Sett brennplate pa et egnet sted.




BRUKSANVISNING

Fig. 29

Skyv sa bakerste brennplate opp ca. 1
cm.

Og hold gverste brennplate igjen med
en hand (for & forhindre at den faller ned
ved neste steg).

Fig. 31

Vri sa gverste brannplate ned

Fig. 30

Trekk sa nederste del av brennplate ut
fra bunn, og la den hvile i bunn av
brennkammer.

/)

Fig. 32

Skyv sa brennplaten mot bakkant.




Fig. 33

Nar brennplate er frigjort fra hvile-
pinnene sine, kan du vri platen 90°

Fig. 35
For & frigjore varmeskjoldet, |aftter

man skjoldet rett opp, og legger det et
egnet sted.

Fig. 35

BRUKSANVISNING

Fig. 34

Trekk s& brennplate ut, og legg den et
egnet sted.

Fig. 34

Feiing kan utfgres
gjennom rgykrar

Nar feiing utfgres fra innside av innsats
folg s& denne anvisningen for tilkomst
av roykrar.



FEILSOKING

Roykutslipp

 Fuktig ved

* Pipen trekker ikke skikkelig
* Pipen er ikke riktig dimensjonert for ovnen
* Undersgk om rgykgassraret er blokkert

* Har pipen riktig hoyde i forhold til sine omgivelser?
* Ved bakre uttak; undersgk at piperoret ikke hindrer

pipetrekk
* Undertrykk

Vedforbrenningen skjer for raskt

* Luftventilene er feil innstilt

* Brennplatene er feilmontert eller mangler
* Darlig ved (treavfall, paller osv.)

* Pipen er for stor

* Ovnsderen apnes for det gledende kullet har forbrent

skikkelig

Innledning
forbrenningsproblemer

Mulig arsak

Losning

Forbrenningen starter ikke
Overdreven rgykutvikling eller
utslipp

Sakte forbrenning

Ulming, fresing

Ikke tilstrekkelig opptenningsved

Benytt tarr opptenningsved og/eller flere
opptenningsbriketter. Bearbeid opptenningsved og
ved for luftbevegelse.

Ikke tilstrekkelig luft for antenning
av ildstedet

Undersgk begrensninger for deksel/brenselsboks

Kontroller friskluftstilfarsel

Undersgk pipeblokkering

Undersgk adekvat pipehgyde

Veden er for vat eller for stor

Benytt tarr og vellagret ved (Se avsnittet for
opptenning)

Globed er ikke anlagt for det
legges i nytt ilegg

Start med opptenningsved for & anlegge et
globed (henvis til avsnittet for oppfyring).

Pipeblokkeringer slik som
fuglereder eller lgvoppsamling i
pipehatt

Inspiser pipen for kreosot og rengjgring utfares av
en sertifisert feier.

Nedtrekk eller negativt trykk
Konkurranse fra avgassenheter

Ikke benytt ventilasjonsvifter under oppstart

Skru av kjgkkenvifte/sentralstgvsuger.

For rask forbrenning

Ektremt tarr eller myk ved

Blanding av lgvtre

Blanding av korttidslagret ved etter oppfyring

Overtrekk

Undersgk korrekt pipehgyde; for stor vertikal
hgyde skaper overtrekk.

Ovnsdaren kan ikke lukkes helt

Sjekk pakning




Sotavsetning pa ovnsglasset

¢ Feil innstilling av sekundeer luftstrom
* Overdreven primeerluft

* Fuktig ved

* Vedstykker er for store for fyring

* Darlig ved (treavfall, paller osv.)

* Pipen trekker ikke skikkelig

* Undertrykk

Overdreven sotavsetning i pipen
* Svak forbrenning (mer luft er pakrevet)
* Fuktig ved

Ovnens overflate blir gra
* Overoppheting (se instrukser for oppvarming)

Svak oppvarmingsytelse av ovhen

* Fuktig ved

¢ |kke tilstrekkelig ved

* Darlig vedkvalitet med lav forbrenningsverdi

¢ Plater i forbrenningskammer er ikke korrekt tilpasset

* Ovnslakken herdes nar du bruker ovnen for farste
gang; dette kan fare til lukt. Apne opp et vindu eller en
dar for ventilering, og sarg for at ovnen er tilstrekkelig
oppvarmet for & unnga lukter pa et senere tidspunkt.

* Ovnen kan forarsake klikkelyder nar den varmes
opp og nedkjoles. Disse lydene kommer av de hgye
temperaturforskjellene som materialet utsettes for og
indikerer ikke produktfeil.

FEILSOKING




@ GARANTI i40-3

Garantien dekker:

* Peisselskabet AS garanterer at det ikke er feil pa apparatet som folger av defekter
i materialer eller produksjonsfeil pa kjgpstidspunktet, og omfatter falgende:

* Fem (5) ars materialgaranti fra leveringsdato.

* To (2) ars garanti pa alle andre deler utenom «forbruksdeler» som er beskrevet i
neste avsnitt.

Garantien dekker ikke:

» Skade pa forbruksdeler som brennplater, tetningslister, glass/vindu, fyrrister
(foruten om tilfeller der de nevnte deler er defekte, eller adelagt under installasjon)



